
 

 

 : التمهٌدٌه المحاضره

 :الملبحظات

  طٌبه الامور تكون الاختبار وقت ٌجً ولما ونفهم نستوعب عشان محاضره محاضره نذاكر لازم*

 او ٌهملها الأغلب وممكن درجات ماعلٌها صحٌح هو التمارٌن حل جدآ مهم لانو التمارٌن ونحل نتمرن بعد ولازم*

 لانو ٌحل ماعرف الاختبار وقت جى والٌا فٌها وٌستهٌن سهله وٌحسها وٌتصفحها المحلوله للتمارٌن ٌروح البعض

  الحل طرٌقة على ٌده مامرن

 نحل لازم الاجابه انا اختارنً تعاال تقولك ماراح الاجابه لان<<  اختٌارات بٌكون الاختبار انو وٌقول ٌنقز أحد ولا

 فهمتووو نختارها وبعدها الاجابه لنا ماتطلع الى...  ونحل ونحل

 

  فٌها حاجه وأول الاساسٌه الشغلبت تشمل مقدمه: هو عنه نتكلم راح موضوع وأول الماده لموضوعات نجً

 

 موجبه<-----الأعداد&/

 سالبه<------

 ماراح مختلفه أعمارهم البٌت فً أطفال عندك ٌكون لما:  مثال لنا وضرب المعامله فً طبٌعه له الأعداد من نوع وكل

  الشً نفس للكل تعاملك ٌكون

  عمره تناسب تعامل طرٌقه طفل لكل

 . الارقام وهكذا

 ..الجبرٌه العملٌات فً تناسبه اللً الاساسٌه الخصائص نستخدم نقدر راح عدد أي طبٌعة عرفنا لو ٌعنً

 

 المطلقه القٌمه اعرف وعشان له المطلقه القٌمه ماٌهمنً كثر, + (  -) العدد اشارة كثٌر ماٌهمنً هنا: المطلقه القٌمه&/ 

  أشارته من اتخلص لازم له

 

 : هً اللً الاربع الجبرٌه العملٌات لدراسه نتعرض وراح

  الجمع/ 1

  الطرح/ 2

  الضرب/ 3

  القسمه/ 4



 

 

 بـ شرٌت وانت ريال 111 عندك وٌكون ماركت السوبر تروح لما مثال لنا وذكر الطبٌعه حٌاتنا فً فٌهم نتعامل وهذولا

 .. عفوي بتفكٌر او بشكل ٌعنً لك الباقً كم تعرف راح مباشره أنت ريال 61

 

 ٌسهل شً اي مكونات لوعرفنا)) الاساسٌه او الاصلٌه لمكوناته ترجعه انك بمعنى< ------الجبرٌه المقادٌر تحلٌل&/ 

 معه التعامل علٌنا

 : للتحلٌل طرق4 وعندنا

  بٌنهم المتكرر< -----المشترك العامل

  زوجً عدد أسه ٌكون اللً< -----مربعٌن بٌن الفرق

 (مكعبه) فردي عدد اسه ٌكون اللً< -----المكعبٌن مجموع

 الثلبثً المقدار

 

 الأسس&/

 صحٌحه<------

 كسرٌه< ------

 للؤسس الاساسٌه والقوانٌن الاس مفهوم بندرس

 معها التعامل وطرٌقة وقوانٌنها الاسس انواع بٌن الفرق وبنعرف

 

 111 أس او 51 اس مثل الكبٌره الأسس حساب.. الأس قٌمة تعرف كٌف< ----- اللوغارٌتمات&/ 

 

 العد بطرق علٌها نعتمد أساسٌات والتوافق التبادل&/ 

 

 العام الحد اٌجاد,, الاساسً القانون,,معٌن مقدار مفكوك اٌجاد فً تستخدم: الحدٌن ذات نطرٌة&/ 

 طبٌعتها حسب على وتختلف معادلات كلو الرٌاضٌات لانو الرٌاضٌات فً شً أهم: المعادلات حل&/ 

 : للمعادلات أنواع وعندنا

 واحد بمجهول خطٌه/1

 بمجهولٌن كسرٌه خطٌة/ 2



 

 

 بمجهولٌن خطٌه/ 3

 بمجهولٌن الانٌه الخطٌه/ 4

  الثانٌه الدرجه معادلات/5

 

 الخ/....2/4/6/8 مثل متتالٌه اعداد بمعنى: المتتابعات أو المتوالٌات&/ 

 الحدود من معٌن عدد أٌجاد فً تفٌدنا

 

 ثانٌه<--- رتبه من تكون: المحددات

 ثالثه< ---

  المحدد داخل تكون اللً والاعمده الصفوف عدد حسب على تتوقف والرتب

 

 بالبداٌه ذكرنها اللً الجبرٌه العملٌات هً فٌها الاساسً والجزء ومتلبزمتٌن متشبهتٌن والمحددات هً: المصفوفات&/ 

(-  , + ,x )((المصفوفه مقلووب)) القسمه مكان وٌصٌر القسمه بدوووون 

  الاولى المحاضره

 

 

 : الجبرٌه العملٌات عن وتكلم مرره مرره سهله المحاضره

 الاعداد عن بنتكلم طبعا

 : نقول ولما

  قسمٌن تنقسم انها نعرف لازم الأعداد

 حقٌقٌه/ 1

  معها التعامل صعب وهاااذي<< حقٌقه غٌر/ 2

 

 : الحقٌقه للؤعداد نجً

 : قسمٌن الى تنقسم وبرضو

 صحٌحه اعداد/ 1



 

 

  صحٌحه غٌر اعداد/ 2

 

 ( الخ.......1,2,3,4) هً اللً الصحٌحه الاعداد

 

 : أقسام 3 الى تنقسم الصحٌحه والاعداد

  السالبه الصحٌحه صفر طبٌعٌه

 

 : قسمٌن الى صحٌحه الغٌر والاعداد

 قٌاااسٌه غٌر قٌاااسٌه

 

 الصحٌحه الاعداد وتسمى,...(( 1,2,3)) الطبٌعٌه للبعداد مثال: ملبحظه**

 ...  وهكذا الخ........قٌاس وحدتٌن 2و,  قٌاس وحدة 1 الرقم وٌمثل**

 

 (1-) سالب اشارة العدد قبل ٌكون بس الطبٌعٌه الاعداد نفس:  السالبه الصحٌحه الاعداد&/ 

 

 قٌاسٌه غٌر او قٌاسٌه اما تكون: صحٌحه الغٌر الاعداد حق نروح

 . الصفر ماٌساوي المقام لازم بس صحٌحٌن عددٌن بٌن نسبه: عن عباره القٌاسٌه

 الخ... 9/2- و 7/3:  مثل

 

  قٌاسً غٌر نسمٌه راح القٌاسٌه الصوره على نكتبه مانقدر عدد وأي

 

  المطلقه القٌمه حق نجً

  ماتهمنا الاشاره ان قبل قلنا

 )+( موجبه المطلقه القٌمه بتكون( 4-) سالبه اشارته كانت لو العدد حتى لانو

 ا س ا:  ونقول س العدد ناخذ مثلآ:  المطلقه القمٌه رمز نعرف ولازم

  ا    ا:  هو رمزها



 

 

 : امثله ناخذ

  3-:  لـ المطلقه القٌمه نجٌب منا طلب لو

 3=  ا 3- ا نقول

 

 ... وهكذا

 

 , + , × , ÷( -) عنها تكلمنا اللً الاربع الجبرٌه العملٌات حق الحٌن نجً

 

 : للجمع نجً

3+5  =8  

 

11 +4  =15 

 

 س9=  س7+  س2

 

 (( فووق ماشفنا مثل النوع نفس من ٌكونون لازم جبرٌٌن مقدارٌن اي جمع شروط من))

  ماتغٌر هو هو المقدار وبٌصٌر نجمع مانقدر هنا ص2+  س8 قلنا لو ٌعنً

 

 

 : مثلب جانا لو

 

 : التالٌه الجبرٌه المقادٌر أجمع

 

 ص4+  س5 و ص س3+  ص7+  س4

 

 : نرتب لازم شً اول



 

 

 : بنقول

  ص س3+  ص7+  س4

 

  ص4+  س5+ 

 

 ص س 3+ص11+س9=

 ((الشرط نذكر)) ماتشابه المقادٌر لانو كذا المقدار ٌبقى راح

 ..... ص تحتها وص س تحتها س لازم الترتٌب وعند

 

 : الجبرٌه المقادٌر طرح حق الحٌن نجً

  الاشارات فً هنا الاختلبف بس الجمع طرٌقة مثل

 :مثلآ

 = س9_  س5

 س4-

  الاكبر العدد اشارة خذنا

 : ثانً مثال

 ص4=  ص3_  ص 7

 موجبه(( 7)) الاكبر العدد اشارة لانو موجبه صارت هنا

 

 : مثال ناخذ

 :التالٌه المقادٌر ناتج اوجد

 

 ص3_ س8 و ص6_  س2- و ص7+ س2

 

 : الحل

 



 

 

 ص7+  س2

 ص6 - س2_ 

 ص3 - س8

 

= 

 ص2 - س8

 

 

 ٌساوي جمعهم حاصل نقول طوول على الاشاره فً مختلفٌن بس القٌمه فً متساوٌٌن مقدارٌن نجمع لما ملبحظه**

  الصفر

 

 

 

  للؤشارات انتبهوو بس علٌها ٌتدرب الكل انصح كثٌررره تماارٌن وعندنا

 

  بعد هنا عندنا

 : الجبرٌه المقادٌر قٌمة اٌجاد

 

  المقدار هذا قٌمة لاٌجاد الجبري بالمقدار الموجوده المتغٌرات بقٌمة التعوٌض بمعنى

 : مثال

  5=  وع 3=  وص 2=  س كان إذا

 ؟ ع9+  ص7 - س3 المقدار قٌمة اوجد

 

  كثٌٌٌٌر سهله الطرٌقه هنا

 : كذا عندنا وٌطلع ٌساوٌها اللً القٌمه مكانه ونحط الحرف نشٌل سوى ماعلٌنا

 (6= 2×3( = 2) 3) مثل لضرب ٌحتاج الاقواس وفك الاقواس نفك لازم< ----(5) 9( + 3) 7 -( 2)3



 

 

 

= 

6- 21  +45 =31  

 

 

 الاولى المحاضره من خلصت

 

 

 كثٌٌٌر مهمه لانها سرررٌع بشكل أراجعها أبً اللً النقاط بعض فٌه المحاضرات بباقً ابدأ قبل

 

 : الجبرٌه المقادٌر وطرح جمع تخص هً اللً

  الجبرٌه المقادٌر جمع عند شرط فٌه انو قلنا حنا

  النوع فً مختلفٌٌن مقدارٌٌن جمع ٌمكن لا***

 ؟= ص6+ س9:  اوضح بمعنى

 (( ص لاتساوي س)) مختلفٌن النوعٌن لانو لٌٌٌٌٌٌٌٌٌٌٌٌششش؟ اجمع اقدر مستحٌل

  عاامً بمعى

  صابون كٌلو 7 وعندي ملح كٌلو 11 انا عندي

 ؟؟ عندي انا كٌلو كم اطلع عشان الصابون مع الملح اخلط اقدر

  مااقدر

 ؟؟؟ مااقدر لٌه

  شً الملح لانو

  شً والصابون

 

  مختلفه الانواع ٌعنً

 

  س هً الملح ان ولنفرض



 

 

 ص هً والصابون

 

  الطرح حق الحٌن نجً

  للئشارات أنتبه ضروري عندي هنا

 6-= 11 - 5: مثلآ

11 - 5  =6 

 

  الاشاره هنا عندي اختلف اللً بس وحده النتٌجه

  الاكبر العدد للئشارة ننتبه الطرح عند ٌعنً

 

 

  الثااانٌه المحاضره

 

  الله بسم

 

 الجبرٌه المقادٌر ضرب عن تكلم

 

  معٌن لعدد الجمع تكرار مرات عدد انه ٌعتبر حسابٌآ الضرب

 :مثلآ

5×4 =21 

 21= 5+5+5+5=  تساوي انها نقول

  مرات اربع 5 كررنا هنا

 :بعد نقول ونقدر

 21=4+4+4+4+4 تساوي

  مرات خمس 4 كررنا هنا

 21=  هً اللً الثلبث الحالات فً ماتتغٌر وحده هً والنتٌجه



 

 

  الضرب معنى الحٌن فمهنا

  الاشارات قاعدة اراعً لازم الجبرٌه المقادٌر ضرب عند بس

 بسٌط بشكل اذكرها راح بس -:

  نقول

  موجب الناتج ٌصٌر الاشارات تشابهت أذا

  سالب الناتج ٌصٌر اختلفت وإذا

 

 

  طٌب

 او تسرع ٌكون ممكن فهم عدم لسبب مو عنها ٌغفل الكل قبل ماقلت مثل وممكن جدآ جدآ مهمه شغله أوضح وراح

 الاختبار وقت خاصه ارتباك

 :هً اللً

  الجمع عن عندي ٌختلف الضرب هنا

  والصابون الملح مثال وذكرت مختلفٌن نوعٌن بٌن اجمع ماٌصٌر قلت الجمع فً انا

  مشكله ماعنده الضرب ٌعنً مختلفٌن نوعٌن اضرب اقدر عاادي الضرب فً هنا بس

 : لوقلنا عادي

 ص س 21=  ص5×  س4

  ص.س برضو نفسها وهً ص×  س نفسها هً ص س ان نلبحظ

 :  اقول عاادي مو بس

  نتٌجه واحط=  س5+  ص4

 

 -: الجبرٌه المقادٌر ضرب على مثال ناخذ خلٌنا

 

  ناتج أوجد** 

 ؟( = ص4 - س) -( ص9+  س7) 3( + ص3 - س4)2

 -:الحل



 

 

 !!؟؟؟.لشنووووو نحتاج فوق بالمثال اللً مثل واعداد اقواس عندنا إذا إنو قبل من عارفٌن حنا

 

 ((الاقواس داخل اللً الاعداد فً الاقواس خارج اللً العدد ضرب)  ضرب ٌعنً الاقواس وفك أقواس لفك نحتاج

 

 -: هو الحل نقول

 ص4- س - ص27+  س 21+  ص6 - س8

= 

  احل اعرف انا عشان جهه فً والصادات جهه فً السٌنات ونخلً نرتبها لازم نحلها عشان الحٌن

 -: ونقوول

 ص4 - ص27+ ص6+  س - س21+  س8

= 

  ص29+  س28

 

 وااااضحه؟؟؟؟؟؟

---------------- 

 ..السبب عارفٌن أكٌٌد......... لآن اجمع ماأقدر بس المسؤلة من بٌنهم اللً الجمع عملٌة))

 

 

 

  القااعدات فً طووول على بدخل

 ..وكذا لضرب لطرح جمع من تختلف بس كثٌر ومكرره سهله كلها طبعآ

 : مهمه قاعده هنا عندنا

 : هً اللً

 الاسس نجمع الضرب فً الأساسات اتحدت اذا إنو

 =6^2×  4^2×  2^ 2: مثلآ

2^12 



 

 

 (( الاس عن لتعبر استخدمها راح هااذي الإشاره))^ 

 

 : مثال ناخذ

 : ماٌلً ناتج أوجد** 

 ؟=3^س× 5^س

  3+5^ س=  الحل ٌكون راح سهوله بكل

 8^ س= 

  فوووق اللً القاعده طبقنا

 

  لا لا لا الطرٌقه نفس نسووي متشابهه الأسس شفنا إذا مو** لشغله ننتبه لازم بس

  الاسااسات عن نتكلم حنا

  رقم اي أو 4 مثلآ اسهم وكلهم رقم ملٌوووون عندنا ٌكون لو

  مانجمع

 الاسس نجمع نقدر هنا الاساسات بتشابه بس مطالبٌن حنا لانو

 (( فوق ٌكون اللً والأس تحت ٌكون اللً الأساس للتوضٌح))

 

 : الأس هو وش لكم ماعرفت البداٌه فً أنا

  الاس مرات عدد نفسه فً الرقم ضرب حاصل عن عباره هو

 : مثلآ

4^3  

  3 اس 4 عندنا

  4×4× 4=  نقول

 مرات ثلبث نفسها فً ضربناها

 

 

  ثانٌه مهمه لقاعده نجً



 

 

 1 ٌساوي صفر أسه مقدار اي إنو: هالقاعده تقول

 :مثلآ

 1=  1^ ص

 1=  صفر أس 511

  مررره وسهله وحلووووه وااااضحه

 1=  بحط تفكٌر غٌر من طوول على صفر اسه وٌكون رقم اكبر عندي ٌصٌر لو

 

 : مثال ناخذ

 : ماٌلً ناتج أوجد* 

2^-7  ×2^5  ×2^2= 

  هنا عندي موجوده هااذي قبل عنها تكلمنا اللً الاولى القاعده انو بشووف النظر من هنا

 ؟ هً وش الأسس طٌب الاسس أجمع بقدر أكٌد ٌعنً متشابهه الاساسات

 (2+5+7-) هم الاسس

(=-7+7) 

(=1) 

  1^ 2 لً بٌطلع ٌعنً

  هنا موجوده الثانٌه القاعده انو اشووف وبررضو صفر أس 2

 ؟؟؟. كم بٌساوووي صفر اسه مقدار اي انو البداٌه فً وقلت

 

 

  للقاعدتٌن وتطبٌق اقوااااس فك فٌه بس مثال باقً

 : هو اللً

 

 ؟(= ب4 - أ3)ب3( +ب2 - أ2)3 -( ب4+  أ2) أ5

 

 : الحل



 

 

 : لنا النتٌجه تطلع وراح الاقواس فك فً هنا الطرٌقه نفس

 

 2^ب12 - أب9+  ب6+  أ6 - أب 21+  2^ أ11= 

 2^ب12 هً اللً الاخٌر الجزء فً واضح وبتشوفونه المتشابهه الاساسات قاعدة طبقت هنا انا -:ملبحظه*

 ؟(ب4 - أ3)ب3 فوق لنا مكتوب هو مو

 الاساسات انو هنا وشفنا ب4 - على ب3 برضو ودخلنا( -) الطرح علبمة وحطٌنا أب 9 وصارو أ3 على ب3 دخلنا

 هههههه علٌه متعوب شرح<<4- حقت وب 3 حقت ب اللً متشابهه

, س, ب,  2 مثل حالته على المقدار بوضع وٌكتفون ماٌنكتب واحد رقم الاس طبعا)) واحد ٌكون راح البائٌن حق والاس

 (( الخ...11

 2^ب21- عندنا وصار بعض مع ب الـ قبل اللً الرقمٌن وضربنا الاسس جمعنا

 -: الحل نكمل نرجع

  هو اللً للشكل وصلنا

 

 2^ب12 - أب9+  ب6+  أ6 - أب 21+  2^ أ11= 

 =  نقول

 2^ب12 - ب6+ أ6 - أب29+  2^ أ11

 

 : أخر مثال ناخذ

 (ص4+  س3( ) ص - س2: ))ماٌلً ناتج أوجد**

 2^ص4 - ص س3 - ص س8+  2^س6= 

  الاولى القاعده وطبقنا بعض مع الأقواس ضربنا هنا& 

  الناتج لنا وٌطلع

 2^ص4 - ص س5+  2^س6=

 

  سرٌٌع بشكل الاقوااس ضرب طرٌقة بشرح**

  فووق حلٌناه اللً المثال فً عندنا موجود ماهو مثل



 

 

  قوسٌن من مكون

  حدٌن فٌه قوس وكل

 ( اثنٌنهم الحدٌن فً)  الثانً القوس فً ونضربه الاول الحد الاول القوس من ناخذ

 (اثنٌنهم الحدٌن فً)  الثانً القوس فً ونضربه الثانً الحد الاول القوس من ناخذ وبعدها

 

  لشرح وماتحتاج سهلللله أخٌره قااعده وعندي

 : هً اللً

  الثانً مربع+  الثانً×  الاول× 2+  الاول المقدار مربع

 

  عننووونً من تبشر/  وٌبشر ٌقول هالقاعده ٌوضح لمثاال محتااج إللً

 

 

 الثانٌه المحاضره خلصنا

 

 الثـــــــــــالثــــــــــه المــــــــــحاضـــــــــــره

 

 

 

 : الجبرٌه المقادٌر قسمة عن تكلم

  عددٌن بٌن النسبه هً بالقسمه ٌقصد* 

  الإشارات قاعدة نتبع لازم نقسم نبً واذا

  سالبه النتٌجه تكون الاشارات اختلفت وإذا موجبه النتٌجه تكون الاشارات تشابهت إذا: بسرررعه هنا بذكرها

 : القسمه على مثال ناخذ

15÷3=5 

- 78÷2=-39 

 1= طول على صفر أسه مقدار أي إنو تقول اللً قاعده الضرب فً عندنا** 



 

 

 

 .. حركات له مسوي الصفر برضو وهنا

 ((:حالات))حركات 3 له انو نقول وممكن

  صفر= مقدار أي تقسٌم صفر/ 1

 1=5÷1:  مثال

 نهاٌه مالا=  صفر تقسٌم مقدار/2

 ))?(( رمز ولها نهاٌه مالا= 1÷5:  مثال

  معروفه غٌر كمٌه=  صفر تقسٌم صفر/3

  معروفه غٌر كمٌه= 1÷1:  مثال

 

  اكثر شرررح لها وماٌبً مررره واااااااااااضحه

 

 .. ومقام بسط اسمه شً حق الحٌن نجً

  المقام وماهو البسط؟ ماهو

  الخط تحت ٌكون اللً هو والمقام الخط فوق ٌكون اللً هو البسط

 حالات فً السبب وذكرنا واضح شً وهذا<< الصفر ٌساوي المقام لاٌكون أن ٌجب مسؤلة أي حل عند ننتبه ولازم

  الصفر

 

 

 الأسس نجمع الاساسات تشابهت إذا الضرب فً قلنا حنا طٌب

 الأسس نطرح الاساسات تشابهت إذا القسمه فً لكن

 : مثلب ٌعنً

 =3^س÷  8^س

 : الحل نقول

 3-8^س= 

 5^س= 



 

 

 

 : ثانً مثال ناخذ

 4^ص

_____ 

 7^ص

 ((الأساسات)) متشابهٌن والمقام البسط عندي هنا

 ؟؟.. الحٌن شنسوي ٌعنً

 .. القسمه حالة فً حنا لانو الاسس بنطرح أكٌد

 3-^ص= 

 

 (( الطرح فً الاشارات قاعدة نذكر)) سالبه الاشاره انو هنا نلبحظ** 

 

 

 -: الأختصارات حق الحٌن بنروح

  أوسع بشكل نفهم عشان مثال بناخذ

 -: مثال

 : ماٌلً أختصر

 8^ص 5^س14

______________ 

 6^ص 2^س2

 

 2^ص 3^س7=

  طرحناهم والأسس 7 لنا وطلع 2 على 14 قسمنا هنا

 طبعآ لٌه السبب وعارفٌن<< طرحناهم ص أسس وكذلك

 

 -: غٌره مثال ناخذ



 

 

 

 5^م 9^ل 3^ع72

_______________ 

 5^م 3^ل 7^ع6

 

 ؟؟؟ صفر صار اللٌا الأس فً قلنا وش الضرب فً نذكر<<<1^م 3^ل 4-^ع12= 

 

 (1= صفر الاس عندنا ٌكون لما)

 = بتكون النتٌجه

 6^ل 4-^ع12

 

  شرحتها اللً الحل طرٌقة بنفس بٌكونون وكلهم الجبري المقدار قسمه ناتج اوجد او الاختصار تخص كثٌره أمثله وعندنا

 

 : الاختصار على ثانً مثال ناخذ

 

 -: الجبري المقدار اختصر

 8^ص 5^س14

_____________ 

 6^ص 2^س2

 

 -: الحل

 

 كان ولو قسمه عندنا لان)) الاسس نطرح راح متشابه عندي هنا الاساسات انو وبما 7 لً وٌطلع 2 على 14 نقسم

 (( نجمع راح ضرب

 2^ص=  6-8^ص فً الحال ونفس 3^س تصٌر وراح

 -: لها النهائً الشكل بٌكون ٌعنً



 

 

 2^ص 3^س7

 

 

 حد ذو جبري مقدار على الحدود كثٌر جبري مقدار القسمه خارج أٌجاد ٌسمى شً..وممتع مررره حلوووو شً عندنا

  واحد

 ؟؟.. صح الكلبااام وااضح

 

 -:قاعده نستخدم ان الا ماعندنا هاااذي الحاله فً نقوول

 القاعده فً ونعوض القاعدات تطبق لما الا تحل تقدر ماراح لانك ناسٌها او حافظها مو للً القاعدات تحفظ لازم))

 (( بالمسؤله

 (( البداٌه فً قلته اللً الكلبم تفهمون راح القاعده ومن:)) تقوول القاعده

 

 -: هً القاعده

 ع+ص+س

_________ 

 ن

 ع       ص         س= 

____ + ______ + ______ 

 ن       ن           ن

 

 (البسط)الحدود جمٌع على( المقام)  الحد وزعنا ٌعنً

  البداٌه فً قلته اللً الكلبم صورة عندكم تتضح عشان الوقت بنفس وقاعده مثال أعتبروه))

 

 : مثااال ناخذ طٌب

 

 -: ماٌلً ناتج أوجد

 



 

 

 

 4^م 2^ع5+  5^م 3^ع7

_____________________ 

 2^م 2^ع

 

 (( وبسٌط عاادي تطبٌق القاعده أطبق راح: )) هو الحل نقول

 

 = 

 

 5^م 2^ع5                   5^م 3^ع7

__________+ _____________ 

 2^م 2^ع                   2^م 2^ع

 

 ؟؟. معها اتعامل كٌف... صفر اسها ع عندنا هنا<<< 3^م 1^ع5+  3^م ع7= 

 

 3^م 5+  3^م ع7= 

 

 ..الثالثه انتهت

 (الثانً مربع+ الثانً×الاول×2+ الأول مربع) قاعدة تخص مهمه أضافة**

 

 : مثال

 

 

 

 (ب - أ3()ب2 - أ5+ ) 2(^ب+ أ)

 



 

 

 2 أس ٌكون ٌعنً<< تربٌع القوس على كان اذا تقول قاعده عندنا حنا

 تحفظها لازم<<الثانً تربٌع+ 2× الثانً فً الأول ضرب+  الأول تربٌع=  تقول القاعده

 

 ب أفً وضربنا أ ربعنا<----2^ب+أب2+ 2^أ=  القاعده نبطق لازم ٌعنً تربٌع الأول القوس عندنا المسؤله فً هنا

 ب وربعنا 2فً وضربناهم

 

  الحٌن حلٌناه اللً<< جنب على الأول القوس نخلً الحٌن

 (ب - أ3()ب2 -أ5: ) هو اللً العملٌه من الثانً الجزء نمسك ونروح

 القوس فً اللً الاول بالحد الاول القوس فً اللً الاول الحد بضرب ٌعنً الاقواس فك هً مررره سهله العملٌه هنا

  الثانً

  الثانً القوس فً اللً الثانً بالحد الاول القوس فً اللً الاول الحد وبضرب

  الثانً القوس فً اللً الأول بالحد الاول القوس فً اللً الثانً الحد وبضرب

  الثانً القوس فً اللً الثانً الحد فً الاول القوس فً اللً الثانً الحد وبضرب

 = أوضح بتفصٌل

 ب-× ب2- و أ3× ب2- و ب-×أ5 و أ3× أ5

 2^ب2 - أب6- أب5 - 2^أ15=

 الثانً مع الآول القوس باخذ ٌعنً له وصلنا للحٌن اللً كلها المسؤله حل نحط الحٌن نبً

= 

 ^ب2 - أب6 - أب5 - أ15+ 2^ب+ أب2+ 2^أ

 

 وموجب سالب) الاشارات لقاعدة تنتبه لازم بس وبسسسس وطررح جمع شغلة بس ٌعنً جدآ عاااادي حل بٌصٌر هنا

 (والطرح الجمع فً

 ( ب مع ب و أب مع أب و أ مع أ بجمع)

 2^أ61( =أ15+ 2^أ=)

 أب9-=  (أب6- أب5 - أب2)

 2^ب3(= 2^ب2+  2^ب)

 



 

 

 :هو لهالعملٌه الاخٌر والحل النهائً الشكل

 2^ب3+  أب9 - 2^أ16= 

 

 

 

 

 .. الرابعه المحاضره

 

 (الثالثه المحاضره) فاتت اللً بالمحاضره عنده وقفنا شً آخر

 ,,الجبرٌه المقادٌر قسمة,,

 -:البااقً الحٌن نتابع راح

 الانواع توافق حالة فً<<الاسس نطرح لازم القسمه عند إنو نتذكر ولازم

 : مثال بناخذ

 

  3-5^ع= 3^ع÷  5^ع

 2^ع= 

 ....واااضح

 

 

 

 :واحد جبري مقدار على الحدود كثٌرة مقدار ناخذ راح الٌوم

 

 :مثال

 2^ص 5^س18+  3^ص 4^س12

____________________________ 

 ص س6



 

 

 

 

 حدود كثٌر انو نقول راح ٌعنً قسمٌن من مكون انو(( البسط)) فوق اللً المقدار نلبحظ

 

 !؟؟. شً كم على مقسوم هو طٌب

 

 واحد قسم من مكون ٌعنً واحد جبري مقدار ٌسمى وهذا<< ص س6:  هو اللً واحد شً على مقسوم<

 

 ؟؟؟..كٌف.. الحل طرٌقة حق نجً طٌب

 

  سهله تكووون راح الحل طرٌقه نقول

 

 المقام توزٌع طرٌقة نستخدم راح

 ((لحال قسم كل بناخذ قسمٌن من مكون)) حدود كثٌرة البسط انو البداٌه فً ماقلنا مثل لانو

 : ٌعنً

 

 = 

 2^ص 5^س18......  3^ص 4^س12

_____________ +____________ 

 ص س6......       ص س6

 

 نفسو النوع من كانو إذّا المقام ع البسط اقسم ٌعنً<<الاختصار طرٌقة قبل من خذنا حنا

 :للؤسس وننتبه

 

 الأسس وطرحنا 6 على 12 قسمنا هنا<< 3^س2= س6÷  4^س12= 

  هنا سوٌنا الشً نفس<< 2^ص=  ص÷ 3^ص



 

 

 

 : كذا بٌكون المطلوب الشكل

 2^ص 3^س2=

  الطرٌقه بنفس نحله وراح الثانً القسم باقً طٌب

 

 4^س3=  س6÷  5^س18=

 

 ص=  ص÷  2^ص

 

 :  المطلوب الشكل

  ص 4^س3= 

 

 : ونقول نجمع الحٌن

 

 ص 4^س3+  2^ص 3^س2

 

 : الحل طرٌقة بإختصار ٌعنً

 البسط حدود على المقام نوزع -

 (النوع نفس من اللً المقام على البسط اقسم) الجبرٌه المقادٌر اختصر -2

  النهائٌه بصٌغتها او النهائً بشكلها العملٌه نكمل -3

 

 

 

 : ماٌلً ناتج أوجد** 

 

 3^ع 6^ص 8^س - ع 8^ص 7^س



 

 

______________________________ 

 2^ع 4^ص 5^س

 

 

 : الحل

 

  السابق بالمثال ماقلنا نفس

 :النهائً بشكلها بصٌغها وبعدها بختصر وبعدها اوزع راح

 

  ع 8^ص 7^س= 

_______________ 

 3^ع 6^ص 8^س_                 2^ع 4^ص 5^س

                           __________________ 

 2^ع 4^ص 5^س                              

 

 

  

 ع 2^ص 3^س_  1-^ع 4^ص 2^س=

 

 

 

 :الاختصار فً لشغله ننتبه لازم

 

 وبس نطرح مو تحت اللً من فوق اللً نطرح ؟؟..نطرح كٌف بس الأسس نطرح لازم نختصر نجً لما

 1-^ع لنا طلع طرحنا لما فوق اللً المثال مثل للئشارات وننتبه تحت اللً من فوق اللً لازم

 ؟..سالب مافٌها اصلن والمسؤله سالب فٌه الاس لنا طلع لٌه



 

 

 2-1^ع= 2^ع÷  ع: الأسس طرح عملٌة من جانا السالب انو بساطه بكل نقول

 1-^ع= 

 2 هو اللً الثانٌه العٌن اس من 1 هو اللً الاولى العٌن اس طرحنا لما جاتنا السالب اشارة

  الأكبر اشارة ناخذ<< 1-=  1-2

 

 

 

 

 

 

  الرابعه المحاضره تكملة

 

 5 صفحه الى 1 صفحه من الاوراق على اللً

------------------------------------------------------------ 

 

 ..الخامسه المحاضره

 

 

 الجبرٌه المقادٌر تحلٌل

 

 

 

 .الجبري للمقدار والأساسٌه الأولٌه المكونات إٌجاد هو -:الجبرٌه المقادٌر بتحلٌل ٌقصد

 منها تكون اللً الاساسٌه الاولٌه لمكوناته تفكٌكه معناتو شً لآي عامل بشكل التحلٌل مفهوم ٌعنً

 !؟..شنو من مكون الماء مثلآ

 h2o< ----أكسجٌن ذرة+  هٌدروجٌن ذرتٌن من مكون



 

 

 الاولى لمكوناته رجعناه ٌعنً

 

 .. الرٌاضٌات فً هنا التحلٌل الشً نفس

  طرق 5< ----- للتحلٌل طرق وعندنا

 .المشترك العامل -1

 .المربعٌن بٌن الفرق -2

 . المكعبٌن بٌن الفرق -3

 .المكعبٌن مجموع -4

 .الثلبثً المقدار -5

 

 : هً اللً -: طرٌقه أول بناخذ

 ...المشترك العامل -1

 

  الاسم من واضح< ---؟..به المقصود وش طٌب

 .الجبري المقدار عناصر جمٌع فً موجود متكرر مقدار اٌجاد معناتو

 : مثال

 : المقدار حلل

 2^س+  ص س5

 

 : الحل

 الحدٌن فً متكرره س إنو هنا نشوف

 ...المشترك العامل هً ٌعنً

  ٌعنً

 ( س+  ص5) س= 

 (س) وحده س وبقت س الثانً الحد من وخذنا ص5 بس عندنا وبقى الاول الحد من س الـ خذنا ٌعنً

 



 

 

 ( القسمه) ثانٌه بطرٌقة نحللها وفٌنا

 وحده س وبتروح(( س على 2^س)) بقسم وبرضو تحت اللً س مع فوق اللً س وبتروح((  س على ص س5 نقسم))

 :الناتج وبٌصٌر تحت اللً س مع

 (س+  ص5)س= 

 

 المشترك العامل وش نعرف النظر بمجرد<< وأسرع وأسهل أفضل الآولى الطرٌقه بس

 النتٌجه ونفس صح الحل ٌكون شً أهم بس بالحل هنا الحرٌه مطلق وعندنا

 

 

 : ثانً مثال

 : المقدار حلل

 جـ ب3+ أب9

 

 (ب) هو المتكرر المشترك العامل انو نشوف هنا:  الحل

 والارقام؟؟؟ طٌب

 بٌنهم؟ المشترك العامل وش

 الاساسٌه عواملها الى نرجعها راح

 3×3=9 بنشوف

3=3×1 

  3 هنا المشترك العامل

 :النهائً بالشكل الحل

 (جـ+ أ3)ب3= 

 

................ 

 :ثالث مثال

 :حلل



 

 

 7^ص18+  ص8 - 2^ص2

 :الحل

 المتكرره هً ص انو بنشوف النظر بمجرد

 !؟؟؟..ص أي باخذ هنا المشكله بس

 ؟؟ 7^ص ولا ص ولا 2^ص

 

 ..أس اقل خذ الاسس ومختلف مشترك عامل عندك اذا: تقول اللً هنا تساعدنا راح قاعده فٌه< ---

 ص باخذ ٌعنً

 : الحل بٌصٌر

 شوٌات جنب ع خلٌها< ----(6^ص18+  8 - ص2)ص

 ..ولالا احللها اقدر اذا وبشوف للبرقام ونروح

2 =2×1 

8=2×4 

18=9×2 

 2 رقم فٌهم كلهم انو بنلبحظ

 مشترك عامل 2 باخذ ٌعنً

 

 :النهائً بالشكل الحل

 للؤرقام التحلٌل فوق من جبتها 9و4< ---( 6^ص9+  4 - ص)ص2=

 

 القسمه هً اللً ثانٌه طرٌقة أستخدم أقدر هنا الشً ونفس

 ... واسرع اسهل الطرٌقه هاذي ماقلت مثل بس

................ 

 

 أخٌر مثال

 :حلل



 

 

 3^ص س15 - ص3^س24

 

 : الحل

 (ص س) عندي متكرر إنو بشوف هنا

 

 أس أقل باخذ قبل اللً المثال فً ماقلت مثل

  شوي جنب ع خلٌهم< ----( 2^ص15 - 2^س24)  ص س:  ٌعنً

 

 :والارقام طٌب

 .. لا ولا مشترك رقم فٌهم إذا بشوف

 :بحللهم

24=3×8 

15 =3×5 

 بٌنهم المشترك العامل هً 3 انو هنا بشوف

 :النهائً بشكله الحل

 (2^ص5 - 2^س8) ص س3= 

 

-------------------------------------------------------------- 

 

 -:الجبرٌه المقادٌر لتحلٌل الثانٌه الطرٌقه

 المربعٌن بٌن الفرق -2

 

 

 

 (طرح) بٌنهم بٌكون ٌعنً بٌنهم اللً الفرق وبجٌب تربٌع علٌها شغلتٌن عندي انو معناتو

 



 

 

 :المربعٌن بٌن الفرق تحلٌل طرٌقة

 وتنحفظ مهمه قاعده< ---( الثانً الجذر+  الأول الجذر( ) الثانً الجذر - الآول الجذر)

 

 -: ٌعنً

 (ص+س( )ص-س= ) 2^ص - 2^س

 جمع ومره طرح اشارة نحط مره بس متشابهٌن لقوسٌن نحللهم لازم ٌعنً

 

 :مثال

 حلل

 2^ص- 2^س25

 

 :الحل

 -:الاشاره اختلبف مع متشابهٌن قوسٌن فٌه بٌكون انو طول على تربٌعٌن فٌه انو بما ٌعنً القاعده اطبق راح طول على

,,,,,,,,,( =- ),,,,,,,,,),,,,,,,,,+,,,,,,,,,( 

 

 بهالقوسٌن؟؟ بحطه اللً وش طٌب

 :القاعده بطٌق

 (الثانً الجذر+  الاول الجذر( ) الثانً الجذر - الآول الجذر) 

 

 5=  25 جذر

 :النهائً الحل

 (ص+س5()ص-س5= )2^ص- 2^س25= 

................... 

 : ثانً مثال

 : حلل

 2^ص س4 - 3^س64



 

 

 

 ؟؟.تربٌع ص وعندي تكعٌب س وعندي احللها كٌف هنا

 احله عشان الجبري المقدار انظف لازم حلها طرٌقه

 ؟؟.انظفه كٌف طٌب

 المشترك العامل هً اللً الآولى التحلٌل طرٌقة بسوي ٌعنً

 

 2^ص س4 - 3^س64

 س=  هنا المشترك العامل

 

 (2^ص4 - 2^س64)س= 

 :للؤرقام نجً طٌب

64 =16 ×4 

4 =4×1 

 4=  هنا المشترك العامل

 

 

  المقدار نظفنا هنا< ----( 2^ص - 2^س16)س4= 

 :الثانٌه بالطرٌقه بسهوله بنحله الحٌن

 القاعده نطبق< ----(2^ص - 2^س16)س4

 (ص+س4( )ص- س4)س4=

-------------------------------------------------------------- 

 

 

  الخامسه المحاضره فً مثال آخر

 

 



 

 

 

 : المقدار حلل

 3^ص75 - ص 2^س48

 

 : الحل

  وتربٌع تكعٌب عندنا بنشوف هنا

  هذا قبل اللً المثال نفس بنسوي ٌعنً

 المشترك العامل طرٌقة استخدمنا

 

  المشترك العامل هً ص انو بنلبحظ هنا

 (2^ص75 - 2^س48) ص= 

 : بعد الارقام فً اللً المشترك العامل نشوف طٌب

48 =3×16 

75 =3×25 

 

  للؤرقام المشترك العامل هً 3

  بتصٌر ٌعنً

 (2^ص25 - 2^س16) ص3= 

 -: مربعٌن بٌن الفرق بطرٌقة بحلها الحٌن

 : القاعده بنطبق

 : الارقام جذور نطلع شً اول

  4=  16 جذر

  5=  25 جذر

 : الحٌن القاعده تطبٌق

 

 (ص5+  س4( )ص5- س4) ص3=



 

 

........... 

 

 الخامسه المحاضره من خلصنا

 * الســـــــــــــــــــــادســــــــــــــــــهـ المـــــــــــــحـــــــــــــــــــاضــــــــرهـ*

 

 

 

 

 الجبرٌه المقادٌر تحلٌل تابع

 

 

 

 

 

 :طرق 5بـ ٌكون الجبرٌه المقادٌر تحلٌل انو السابقه المحاضره فً قلنا

 المشترك العامل -1

 مربعٌن بٌن الفرق -2

  مكعبٌن بٌن الفرق -3

 مكعبٌن مجموع -4

 الثلبثً المقدار -5

 .. والثانٌه الاولى الطرٌقه وخذنا

 : الطرق باقً نكمل راح الحٌن

 .. مكعبٌن بٌن الفرق -3

 ؟؟.به المقصود وش طٌب

 (3^ص - 3^س) طرح وبٌنهم 3 أسهم حدٌن ٌعنً,,

 



 

 

 ؟...هاذي الطرٌقه فً علٌها بمشً اللً القاعده هً وش طٌب

 

 : هً القاعده

 (2^ص+ص س+2^س()ص-س= ) 3^ص - 3^س

 

 : ٌعنً

  الطرح علبمة وبٌنهم مكعبٌن اشوف لما

 3^ص - 3^س

 كبٌر والثانً صغٌر واحد:  قوسٌن بفتح/1

......(-)........+.................+........()...... 

 (الثانً جذر - الآول جذر) الصغٌر بالقوس بحط/2

 (الثانً مربع+ الثانً فً الاول+ الاول مربع) الكبٌر بالقوس بحط/3

 . طووول على موووجبه بتكون اشارته تربٌع ٌكون شً اي: ملبحظه**

 

 :أكثر القاعده توضح عشان مثال نااخذ

 

 -:حلل# 

 3^ب125 - 3^أ8

 

 -: الحل

 مكعبٌن بٌن الفرق حقت القاعده اطبق بفكر طول على طرح اشارة وبٌنهم تكعٌب الحدٌن على شفنا انو بما

 : الحٌن القاعده بطبق

 ((ب=3^جذرب,  أ=3^جذرأ, 5=125جذر,  2=8جذر.................................................))

 

 (2^ب25+ أب11+  2^أ4( ) ب5 - أ2)

 (. ب5 - أ2(=)الثانً جذر - الآول جذر) فٌه وكتبت صغٌر واحد قوسٌن فتحت/ 1



 

 

 

 2^أ4=أ2 مربع فٌه وكتبت كبٌر والثانً/2

 + وأشارتهم أب11=  ب5×  أ2= الثانً فً الاول وضربت

 2^ب25= ب5 وربعت

 

 

 وبسسسسسسس

 وبسٌٌٌٌٌٌٌٌط وااااااضح بشكل القاعده طبقت انا بكذا

 

................................................ 

 

 :ثانً مثال ناخذ

 -:حلل#

 3^ص216 - 3^س27

 

 -:الحل

 =كبٌر والثانً صغٌر واحد قوسٌن وبفتح القاعده بطبق طول على

 ((ص=3^جذرص,  6=216جذر,  س=3^جذرس,  3=27جذر....................................))

 

 (2^ص36+  ص س18+  2^س9() ص6- س3)

 2^ص36 وصارت ص6وربعت+  واشارته ص س18=ص6×س3وضربت 2^س9 وصارت س3ربعت

 

 ((المشترك العامل)) الاولى بالطرٌقه حلها نكمل نقدر انو بنشوف هنا

 2×3= 6,  1×3=3= <<3 هنا بٌنهم المشترك والعامل 6 و 3 فٌه الاول القوس لانو

 



 

 

,  2×9=18,  1×9=9<<<9= هنا بٌنهم المشترك والعامل 36و 9و 18 بٌن مشترك عامل فٌه برضو الثانً والقوس

36=9×4 

 

 -:هو اللً فوق كتبته حل أخر على بكمل الحٌن

  الحٌن للقوسٌن المشترك العامل بناخذ( <<2^ص36+  ص س**** 2^س9( )ص2 - س3)

 

 بس الترتٌب عشان ببعض الاقواس برا اللً بضرب هنا(<<2^ص4+ ص س2+  2^س)9( ص2 - س)3=

 2^ص4+ ص س2+  2^س()ص2- س)27=

 

..................... 

 (( واسهل اسرررررع بشكل بس مشترك عامل:)) فوق اللً المقدار نفس لتحلٌل ثانً حل

 

 -:حلل# 

 3^ص216 - 3^س27

 

 -: الحل

 -: طول على المشترك العامل باخذ

27=27×1 

216 =27×8 

 27=  هو هنا المشترك العامل ٌعنً

 -:المكعبٌن بٌن الفرق قاعدة وبطبق<<<3^ص8 - 3^س)27=

 القاعده خطوات نفس(<<2^ص4+  ص س2+  2^س( )ص2 - س)27=

 

  الطرق استخدام ترتٌتب فً كان الأختلبف بس متشابٌهن الطرٌقتٌن لانو فوق اللً الحل نفس لنا طلع انو هنا بنلبحظ

 المشترك العامل طرٌقة استخدمنا وبعدها أول المكعبٌن بٌن الفرق قاعده استخدمنا الاولى

 .المكعبٌن بٌن الفرق قاعدة طبقنا وبعدها أول المشترك العامل طرٌقة استخدمنا الثانٌه



 

 

....................................... 

 

 

 -: الرابعه الطرٌقه باخذ

 المكعبٌن مجموع/ 4

 

 

  القاعده ونفس(  المكعبٌن بٌن الفرق)  الثالثه الطرٌقه فكرة نفس هنا

 -: أشارةالاقواس فً بٌكون الاختلبف بس

 

 -: هً المكعبٌن بٌن الفرق قاعدة قلنا حنا

 كبٌر والثانً صغٌر واحد:  قوسٌن بفتح

 لانو+ تصٌر - بدل ونخلٌها نغٌرها لازم للؤشاره ننتبه هنا(<< الثانً جذر - الاول جذر) الصغٌر الاول بالقوس وبحط

 مكعبٌن بٌن الفرق مو مكعبٌن مجموع هنا عندي

 باللون اللً الموجبه الاشاره اغٌر راح هنا( << الثانً مربع+  الثانً فً الاول+  الاول مربع) الكبٌر الثانً والقوس

 (الاشارات تغٌٌر) الحٌن عنه قلت اللً غٌر شً فٌه اغٌر ماراح نفسو والتطبٌق وبسسسسسس - وبخلٌها الاحمر

 -: هً القاعده بقول ٌعنً

 3^ص+  3^س

 (2^ص+  ص س - 2^س()ص+س= )

 

 

 

 -: مثال

 -: حلل# 

 3^ب125+  3^أ64

 

 -: الحل



 

 

 : القاعده نطبق

 ب= 3^ب جذر.  5=125جذر.  أ= 3^جذرأ.  4=64 جذر.................

 

 (2^ب25+  أب21 - 2^أ16()ب5+ أ4=)

 

 

 

 : ثاانً مثال باخذ

 -: حلل# 

 جـ 4^ب81+ 4^جـ ب 24

 

 -: الحل

 3مو 4 هنا عندي الاس عشان المشترك العامل طرٌقة بستخدم هنا<<

(24=3×8  ,81=27×3 ) 

 3=هو هنا المشترك العامل

 مشترك عامل جـ ب برضو وبلبحظ

 -:المشترك ماأخذناالعامل بعد المقدار عندي بٌصٌر ٌعنً

 المكعبٌن مجموع قاعدة بطبق(<<3^ب27+  3^جـ8) جـ ب3=

 

 ب=3^جذرب.  3= 27جذر.  جـ= 3^جـ جذر.  2=8جذر

 

 ( 2^ب9+  جـ ب6 - 2^جـ4()ب3+ جـ2) جـ ب3= 

-------------------------------------------------------------- 

 

 ..الثانً الجزء السادسة المحاضرة 

 



 

 

 : ماشرحتها مسؤلة باقً مكعبٌن بٌن الفرق فً

 

 :حلل* 

 5^ص س 144 - ص 5^س169

 

 -:الحل

 

 المقدار لهذا مشترك عامل ص س باخذ وهنا مشترك عامل أخذ راح

 

 :  اقول وراح

 

 مو زوجً عددي الأس لانو مكعبٌن بٌن فرق عندي ماصار للحٌن< ---(4^ص س - ص 4^س169) ص س= 

 عادي لا 2 ٌكون الاس لازم ٌعنً مربٌعن كلمة موضروري<< مربعٌن بٌن الفرق طرٌقة اطبق راح ٌعنً< --مكعب

  4 أس عندنا هنا مثل زوجً رقم ٌكون لازم بس رقم اي

 

 : مربعٌن بٌن الفرق قاعدة وبطبق

 (2^ص12+  2^س13( )2^ص12 - 2^س13) ص س= 

 

 

 .. مربعٌن بٌن الفرق قاعدة نطبق راح زوجً عندنا اللً الاس صار الٌا: مهمه ملبحظه<----

 

 

 

_______________________________ 

 :للتحلٌل طرق 5 عندنا انو قلنا حنا

 مشترك عامل/ 1



 

 

 مربعٌن بٌن فرق/ 2

  مكعبٌن بٌن فرق/ 3

 مكعبٌن مجموع/ 4

 .الثلبثً المقدار/ 5

 

  مربعٌن بٌن وفرق مكعبٌن بٌن فرق عندنا أنو نلبحظ

 بطرق لاٌحل المقدار هذا 2^ص+ 2^س:مثل مقدار شفنا لو ٌعنً مربعٌن مجموع ماعندنا بس مكعبٌن مجموع وعندنا

 ٌحلل لا المقدار ٌعنً التحلٌل

 

 

  الاخٌره الطرٌقة اشرح قبل بذكرها مهمه شغله فً

  مكعبٌن مجموع وقاعدة المكعبٌن بٌن الفرق قاعدة فً

 (2^ص+ ص س+ 2^س()ص+س=)  مكعبٌن بٌن الفرق قاعدة قلنا

 (2^ص+  ص س - 2^س()ص+س= ) المكعبٌن مجموع وقاعدة

  طرح احط راح مكعبٌن مجموع: القاعدتٌن نص ماننسى عشان انو هنا المهم

 الاحمر باللون اللً مثل<<<  جمع احط راح مكعبٌن بٌن الفرق

 العنوان عكس القاعده ٌعنً

 

 

 

 

 

 

 : هً اللً التحلٌل طرق من الخامسه الطرٌقه فً ابلش راح الحٌن

 -:الثلبثً المقدار تحلٌل/ 5

 



 

 

 جـ+  س ب+  2^س أ: صورته

  قوسٌن الى تحلٌلها ٌمكن الصوره وهاذي

 

 ..الثالث الحد اشارة هً المقدار لهذا الاساسً المفتاح

 +  موجبه الثالث الحد اشارة كانت اذا* 

 ؟.. أسوي راح وش............................. 

 راح ٌعنً متشابهه والأشارات الأوسط الحد ٌساوي ومجموعهم الثالث ٌساوٌالحد ضربهم حاصل عددٌن عن ابحث راح

 ..الأوسط الحد أشارة نفس كلها تكون

 

 

 -: مثاال

 :حلل* 

 

  6+  س5+  2^س

 

 -: الحل

 

 

 (6) و  (  2^س) ٌعنً حد وأخر حد أول هو الثلبثً المقدار تحلٌل فً علٌه نشتغل اللً لازم: شغله أول

 

 شرح الطرٌقه  × المقص طرٌقة نستخدم:  شغله ثانً

 

  6 رقم صفحه..بالورقه

 

 

 ..السابعه المحاضره



 

 

 

 الثلبثً المقدار تحلٌل عن تكلمنا السادسه المحاضره فً

 :التالً الشكل على تكون صورته انو وقلنا

 

 جـ+  س ب+  2^س أ

 

 الثالث الحد أشارة هو للحل الأساسً المفتاح إنو وقلنا

 + الثالث الحد أشارة كانت لو انو وتكلمنا

 -: مقدارٌن الى التحلٌل بٌكون هاذي الحاله فً

 الثالث الحد ٌساوي ضربهم حاصل/ 1

 الآوسط الحد ٌساوي الطرفٌن جمع حاصل/ 2

 الأوسط الحد أشارة نفس متشابهه تكون والأشارات/ 3

 

 

 -:مثال

 -:حلل

 

 21+  ص11 - 2^ص

 

 

 -:الحل

 (21) الأخٌر الحد بحلل و  ( 2^ص) الأول الحد بحلل ثلبثً مقدار اي نحلل نجً لما انو قبل من قلت

 × المقص طرٌقة ونستخدم

 ص,  ص إلى المقص طرفٌن اول على 2^ص وبحلل

 الأوسط الحد وجمعهم الثالث الحد ضربهم حاصل عددٌن الى المقص من آخرالطرفٌن على 21 وبحلل

 7 و 3 وبلبقً



 

 

3×7=21 

3+7  =11 

 : عندي بٌكون النهائً الحل ٌعنً

 (7-ص()3-ص=)

 - الأوسط الحد اشارة لانو هنا سالب حطٌت

...... 

 

 : ثانً مثال

 -:حلل

 21+ ع9 - 2^ع

 -:الحل

 

  سهل مررره هنا المقدار

 ×المقص طرٌقة بسوي

 شً واخر شً اول وبحلل

 المقص طرفٌن اول ع<< ع,  ع الى( 2^ع)

 طرفٌن اخر ع(<< 4,  5)  وبلبقً 9 جمعهم وحاصل 21 ضربهم حاصل عددٌن عن ببحث( 21)احلل اجً ولما

 المقص

 :النهائً الحل

 (5 - ع( )4 - ع= )

 الآوسط الحد اشارة تشبه سالبه الاشاره

..... 

 

 

 : أخٌر مثال باخذ

 



 

 

 -: حلل

 42+ م13 - 2^م

 

 -: الحل

 (×المقص طرٌقة) قبل اللً فً استخدمنها اللً الطرٌقه نفس

 الآوسط الحد=  الجمع وحاصل الثالث الحد=  الضرب حاصل ٌكون لازم عدد بؤخر ننتبه ب عدد وأخر عدد اول ونحلل

 

 : الحل

 (7 - م()6 - م= )

 .سالبه الاوسط الحد اشارة لانو هنا سالبه الاشاره

........ 

 

 

 علٌه الامثله باقً وخذنا السادسه المحاضره فً فٌه تكلمنا وان سبق فوق اللً الكلبم

 

 : الثانٌه الحاله بناخذ الحٌن

 .. سالبه الثالث الحد أشارة كانت إذا

 : كالتالً بتكون التحلٌل طرٌقة

 الثالث الحد ٌساوي ضربهم حاصل ٌكون لازم احلل اجً لما شغله أول/ 1

 الآوسط الحد ٌساوي بٌنهم الفرق حاصل ٌكون لازم شغله وثانً/ 2

 اشارته بتكوت اللً ممن طٌب.. موجب والثانً سالب بٌكون واحد ٌعنً<<مختلفه تكون الاشارات الثالثه والشغله/ 3

 الأوسط الحد اشارة مثل اشارته تكون اللً هو الأكبر العدد انو ننتبه لازم<<؟؟. موجبه بتكون اللً ومن سالبه

 اشارة بتكون موجبه اشارتو كانت واذا سالبه اشارتو التحلٌل فً الاكبر العدد بٌكون - اشارتو الاوسط الحد كان لو ٌعنً

 موجبه الاكبر العدد

 

 : مثال

 -:حلل



 

 

 12 - س - 2^س

 

 :الحل

 (×المقص طرٌقة) نستخدمها اللً الطرٌقه نفس

 عدد واخر عدد اول نحلل نجً والحٌن

 الاوسط الحد ٌساوي بٌنهم والفرق الثالث الحد ٌساوي ضربهم حاصل ٌكون انو ننتبه لازم بس

 مختلفه تكون لازم والاشارات

 : الحٌن للتحلٌل نجً

 2^س هو عندي عدد اول

 س,  س=  المقص طرفٌن اول على بحلل

 1= الطرح حاصل و 12=  بٌنهم الضرب حاصل عددٌن عن ببحث 12 الاخٌر والعدد

 :بلبقً

3  ,4  >>3×4 =12  ,4 - 3=1 

 

 :النهائً الحل

 (4 - س( )3+  س)

 4= هنا الاكبر العدد وعندي الاوسط الحد اشارة ٌاخذ اللً هو الاكبر العدد انو قلنا وحنا سالبه الاوسط الحد اشارة

 

........... 

 

 : ثانً مثال

 -:حلل

 35 - س2+  2^س

 

 -:الحل

  الاخٌر العدد تحلٌل المقص طرفٌن واخر الاول العدد تحلٌل للمقص طرفٌن اول فً ×المقص طرٌقة نستخدم



 

 

 س,  س الى( 2^س) عدد اول نحلل

  7,  5 الى( 35)عدد واخر

 (2=  5 - 7) و( 35=  5× 7)

 الاوسط الحد بٌنهم الفرق وحاصل الثالث الحد ضربهم حاصل رقمٌن حصلت انا اكون بكذا

 : النهائً بالشكل للحل الحٌن نجً

 (7+  س( ) 5- س= )

 للقاعده تطبٌق<< مختلفه الاشارات هنا

 .... الاكبر العدد مع تكون الاوسط الحد اشارة انو وقلنا

 

 

 -:أخٌر مثال

  -: حلل

 س42- 2^س+ 3^س

 

 : الحل

 

 .وصورته الثلبثً المقدار قاعدة نتذكر<<2^س بـ ٌبدأ الثلبثً المقدار لازم عندنا حنا لانو احلل ماأقدر هنا

  س فٌه الثالث الحد هنا وعندي

 ((>>المشترك العامل طرٌقة<< )) هً اللً هالمقدار احلل اقدر عشان وحده طرٌقة الا ماعندي

 المقدار حدود للجمٌع المشترك العامل هً س انو بلبقً للمقدار بالنظر هنا

 ٌعنً سالبه الثالث الحد اشارة انو وبشوف الثلبثً المقدار تحلٌل قاعدة اطبق اقدر الحٌن<< 42 - س+ 2^س) س= 

  الثانٌه الحاله بطبق

 

 ×المقص طرٌقة بستخدم

 ((42) و  ( 2^س)) شً وأخر شً اول على نشتغل لازم الثلبثً المقدار تحلٌل فً انو وقلنا

 المقص طرفٌن اول على 2^س بنحلل



 

 

  س,  س= 

  المقص طرفٌن اخر على 42 وبنحلل

 =7  ,6  

(7×6 =42 ( , )7 - 6 =1) 

 

 : النهائً الحل شكل

 (7+  س()6 - س= )

 ....الاوسط الحد اشارة بٌاخذ اللً هو ٌعنً 7هو هنا الاكبر والعدد موجبه الاوسط الحد اشارة

 

  الثلبثً المقدار تحلٌل من خلصنا نكوون بكذا

 : حالتٌن فٌه انو وعرفنا

 + موجبه الثالث الحد اشارة كانت اذا/ 1

 - سالبه الثالث الحد اشارة كانت اذا/ 2

 :بٌنهم الفرق وعرفنا حاله كل قاعدة وعرفنا

 ×  المقص طرٌقة فٌهم نستخدم كلهم

 عدد أخر و عدد اول ونحلل

  للمقص طرفٌن اول ع ٌكون الاول العدد وتحلٌل

  للمقص طرفٌن اخر ع ٌكون الثانً العدد وتحلٌل

 

 :هو بٌنهم الفرق بس

 (:موجبه الثالث الحد اشارة) الاولى الحاله فً

 الثالث الحد= ضربهم حاصل عددٌن عن نبحث/1

 الأوسط الحد ٌساوي جمعهم وحاصل

 الاوسط الحد اشارة نفس تكون وكلها متشااااابهه كلها الاشارات/ 2

 ( سالبه الثالث الحد اشارة كانت اذا)  الثانٌه الحاله فً

 الاوسط الحد=  بٌنهم الفرق وحاصل الثالث الحد=  ضربهم حاصل عددٌن عن نبحث/ 1



 

 

 

 الأوسط الحد اشارة ٌاخذ اللً هو الاكبر العدد وٌكون سالب والثانً موجب واحد ٌعنً مختلفه تكون كلها الاشارات/ 2

.............. 

 

 

 

 واللوغارٌتمات الأسس

 الأسس/ 1

 : إنو عارفٌن حنا قبل من

 الاسس نجمع متشابهه الاساسات اذا الضرب فً/ أ

 .الاسس نطرح متشابهه الاساسات اذا القسمه وفً/ ب

 

 باقً الشرح

              11 الى 7 صفحه من الورق

 

-------------------------------------------------------------- 

 

  الثــــــــــــامــــــــــنـــه ه الــــــــــــمـــــــــــــحــــــــــــــاضــــر

 

 14 الى 11 من الورق

 

-------------------------------------------------------------- 

 التـــــــاســـــعـــه الــــمـــــــحـــاضــــــرهـ

 21 الى 15 من الورق

 

-------------------------------------------------------------- 



 

 

  العاشره المحاضره

 25الى21 صفحة من الورق

.......................... 

 12+ 11 المحاضره

 29الى  26 صفحة من الورق

................ 

 

 13 المحاضره

 34الى 31 من الورق

 

............... 

  14 المحاضره

 

د ى رباعً شكل فً المنظومة الأعداد من مرتّبة بمجموعة مرتبط واحد عدد الرٌاضٌات فً لم حدِّ  فعلى. العناصر ت سمَّ

 :المثال، سبٌل

3 1 
2 6 
 

 فً 3 الأٌمن العلوي العنصر نضرب: أولا  : التالٌة الخطوات باتباع المحددّ  هذا قٌمة حساب وٌمكن. 16 بالعدد مرتبطة

ا. 18=6×  3: 6 الأٌسر السفلً العنصر  ٌ  2×  1: 2 الأٌمن السفلً العنصر فً 1 الأٌسر العلوي العنصر نضرب: ثان

ا ، 2=  ا محددّ  كلمة وتستخدم. 16=  2 – 18: الأولى الخطوة من الثانٌة الخطوة ناتج طرح حاصل نوجد: ثالث   أٌض 

 .نفسها المرتبة المجموعة عن للتعبٌر

 

 وحساب معادلات حلول كهذه مسائل وتشمل. المسائل من كثٌر حلول صٌغ لإٌجاد المحددّ  الرٌاضٌات علماء وٌستخدم

 .معٌنة وأحجام مساحات

 

 



 

 

ن لها لأن ،2×  2 محددّ  مسمَّى أعلبه المرتّبة المجموعة على ٌطلق. 2×  2 محددات استخدام ٌْ ( 6 ،2و 1 ،3) هما صَفَّ

 (.6 ، 1 و 2 ، 3) هما وعمودٌن

 

 ..أعمده 3و صفوف 3 لها 3×3 ثلبثٌه محددات وتوجد

 

1 7 4 

65 36 28 

34 49 5 
 

 نجً الحٌن لطرٌقة التعامل معها 

 لما ٌكون عندنا محدد ثنائً 

 -مثلآ:

 أ21 أ11
 أ22 أ12
 

 الحل :

 أ22× أ 11أول شً راح نبدأ من الٌمٌن للٌسار  ونضرب مثل كذا: 

 ونكمل :  -وبعدها نحطه أشارة 

 أ12× أ 21 –أ 22× أ 11= 

 

 مثال :

 أوجد قٌمة المحدد التالً :

5 3 
7 8 
 

 الحل :

 نطبق الكلبم اللً قلناه فوق 

 (7×3)-(8×5وٌصٌر =)

 =41 – 21 



 

 

=19 

 19المحدد هذا = ٌعنً قٌمة 

 

 مثال :

 -أوجد قٌمة المقدار التالً :

 

-3 -1 
4 6 
 

 الحل :

 راح اطبق نفس الشًء

 (4×1-)-(6×3-وبقول =  )

=-18 –(-4) 

 = + -×  -<<صارت موجب لأنو 4+ 18-=

 <<سالب بؤشارة الأكبر 14-= 

 هااذي فكرة المحددات مررره سهله 

 نطبق الطرٌقه على كل محدد ثنائً ٌجٌنا 

 

 **أستخدام المحددات فً حل المعادلات :

 قبل ما أطبق القانون ع طوول 

 بذكر بس بإشارة  أس

 أسمها دلتا 

 ناخذ مثال :

 حل بؤستخدام المحددات:

 19ص = 2س +5

 11ص =  –س 4



 

 

 الحل :

 هنا على طول بفكر انً اسوٌها على شكل محدد

  

  

 

 طٌب وش راح احط فٌه ..؟

 راح احط فً العمود الاول = معامل س 

 والعمود الثانً= معامل ص

= 

5 2 

 1-ص ٌعنً = -<<1- 4
 

 وبقول :

       = 

 نفس المحدد اللً فوق 

 وبعدها بطبق القاعدة 

 اللً هً 

(5×-1 )– (2×4) 

=-5 – 8 

=-13 

 13-ٌعنً الدلتا = 

 الحٌن نبً نجٌب قٌمة س

 الطرٌقه سهله جدآ

 ( تسمى حدود مطلقة11( و  )19الـ س بالحدود المطلقة << اللً فً المعادله فوق بعد = )  راح استبدل عمود

 وأضرب 

 ٌعنً بقول :

 س =           



 

 

19 2 

11  -1 
 

 ونفس الشً بطبق اللً قلنا من قبل فً المحددات الثنائٌه:

(19×-1 )– (2×11) 

=-19 – 21 

=-39 

 39-ٌعنً دلتا س =

 ابً اجٌب قٌمة دلتا ص  ونفس الطرٌقه اذا انا

 راح استبدل عمود ص واحط مكانه الحدود المطلقه وأضرب 

5 19 

4 11 

 

(5×11 )– (19×4) 

=51 – 76 

 =- 26 

 26 -ٌعنً دلتا ص = 

 طٌب الحٌن حنا جبنا قٌمة دلتا س ودلتا ص 

 بس ماجبنا قٌمة س وقٌمة ص 

 

 الطرٌقة برضو سهله جدآ 

 اذا انا ابً اجٌب قٌمة س 

 ماعلً الا انً أستخدم هذا القانون:

 دلتا س /دلتا

 ٌعنً بقسم قٌمة دلتا س على قٌمة دلتا 

=-39 

____ 



 

 

-13 

 13على  39راح تروح السالب اللً فوق مع السالب اللً تحت وبقسم 

=3  

 3ٌعنً س=

 ونفس الشً اذا انا ابً اجٌب قٌمة الـ ص 

 راح استخدم نفس القانون بس راح اغٌر لانو انا هنا ابً قٌمة ص مو س واقول 

 دلتا ص /دلتا

 ٌعنً :

 =-26 

 ___ 

-13 

 13على  26بتروح السالب مع السالب وبقسم 

=2 

 2ٌعنً ص = 

 وبسسسسسسسسسس

 

 ونفس الطرٌقه والقوانٌن اطبقها على  باقً الامثله 

 بس لازم ننتبه للئشاراااااات 

 

 لمحددات من الرتبة الثالثة:** ا

 صفوف 3اعمدة و 3ٌعنً تحتوي على 

 مثال :

 أوجد قٌمة المحدد الاتً :

 +1 _1 +1 

5 4 2 

1 -1 3 



 

 

 2 7 صفر
 

 كٌف طرٌقة الحل ..؟؟

 

 بقول إذا انا ابً أجٌب قٌمة المحدد :

 مثل اللً مضلل باللون الأصفر   1و  + 1-و   1لازم قبل كل شً أحط فوق المحدد +

 وبعدها بمسك عمود أو صف 

 بس انا هنا حطٌتهم على صف ٌعنً بمسك الصف 

 وببدأ أحل :

  5مثلآ انا مسكت 

 وش راح اسوي الحٌن .؟؟

 راح الغً العمود اللً هً فٌه والصف 

 وراح ٌصٌر عندي محدد ثنائً

5 4 2 

1 -1 3 
1 7 2 
 

 وببدأ أحل مثل ماكنت اسوي فً المحددات الثنائً

 وبضرب 

  1راح أضرب الخمسه فً +

 وبٌصٌر عندي 

 =5(-1×2 )– (3×7) 

اللً فوقها المضلل وبعدها راح الغً  1-راح اسوي نفس الحركه راح اضربها أول شً فً  4ونفس الشً لو مسكت الـ

  2الصف اللً هً فٌه والعمود اللً هً فٌه وبٌصٌر عندنا محدد ثنائً ونفس الطرٌقه بطبقها على 

=5(-1×2)-(3×7 )-4(1×2)-(3×1+ )2(1×7)-(-1×1) 

=5(-2-21)-4(2-1+)2(7-1) 

=5(-23 )-4(2+)2(7) 



 

 

=- 115 – 8 +14  =- 119 

 

 الطرٌقه سهله وواضحه بس تحتاج لشوٌة تركٌز 

 الطرٌقه والقوانٌن اللً استخدمنها فوق راح نستخدمها فً كل الامثله اللً عندنا 

 مٌن الطرٌقه صح ..اهم شً انو نكوون حافظٌن كل القوانٌن وفاه

 باقً شرح المحاضره 

 36 الى35 صفحة من الورق

...... 

 

 

  الرٌاضٌات ملخص انتهى

  والتوفٌق بالنجاح للجمٌع تمنٌاتً خالص مع

 فــرنسا:  أختكم


